
 

 

 

PREGUNTA ESCRITA

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Marta MADRENAS I MIR
Diputada



 
 

 
 

A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

Marta Madrenas i Mir, diputada del Grup Parlamentari Junts per Catalunya, i d’acord 

amb el que disposen els articles 185 i següents del Reglament de la Cambra, formula al 

Govern les següents preguntes, sol·licitant la resposta per escrit. 

Des de mitjans del mes d’agost, un grup d’uns deu joves provinents de Mali estan 

acampant, dia i nit, davant la seu de l’oficina d’estrangeria de Girona. Porten setmanes 

intentant regularitzar la seva situació, però la policia espanyola no els ha proporcionat 

la cita necessària per iniciar els tràmits. Aquesta espera interminable els manté en una 

situació de vulnerabilitat absoluta.  

Mentrestant, la subdelegació del Govern socialista a Girona es desentén d’aquesta 

greu situació, igual que l’estat espanyol, que està abdicant de les seves responsabilitats 

en matèria de política migratòria. Ni cedeix les competències íntegres en aquest àmbit 

a Catalunya, ni dota l’oficina de Girona amb els recursos humans i materials necessaris 

per actuar de manera diligent i conforme a les normes bàsiques internacionals.  

És inacceptable que, en ple segle XXI, persones que busquen una vida millor es vegin 

obligades a sobreviure acampant davant d’una oficina administrativa, simplement 

perquè l’estat espanyol no és capaç d’oferir un servei adequat. Estem parlant de drets 

humans fonamentals, no només de tràmits burocràtics.  

 

Per això, exigim claredat i responsabilitat, i concretament preguntem:  

- Quin és el termini d’espera que ha de suportar qualsevol usuari des del 

moment que sol·licita la cita a l’oficina d’estrangeria de Girona fins que 

efectivament es duu a terme la cita amb l’usuari? 

 

- Quin és el termini per a cada tipus de tràmit que es poden realitzar a l’oficina 

d’estrangeria de Girona? 

 

- Quina és la mitjana de temps d’espera a Catalunya? 

 

- Quina és la mitjana de temps d’espera a Espanya? 

 

 



 
 

 
 

 

- Quins recursos extraordinaris aporta l’estat espanyol als municipis afectats per 

atendre les necessitats humanitàries més bàsiques de les persones que esperen 

la seva regularització durant tot el temps que estan obligats a esperar des de 

que han demanat la cita fins que efectivament arriba la resolució, tant si és 

positiva com negativa? 

 

 

Congrés dels Diputats, 11 de setembre de 2024 

 

        

 

Marta Madrenas i Mir 

      Diputada 

      Grup Parlamentari Junts per Catalunya  
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Marta Madrenas i Mir, diputada del Grupo Parlamentario Junts per Catalunya, y al 

amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 

formula al Gobierno las siguientes preguntes, solicitando su respuesta por escrito. 

Desde mediados del mes de agosto, un grupo de diez jóvenes provenientes de Mali 

están acampando, día y noche, delante de la sede de la oficina de extranjería de 

Girona. Llevan semanas intentando regularizar su situación, pero la policía española no 

les ha proporcionado la cita necesaria para iniciar los trámites. Esta espera 

interminable les mantiene en una situación de vulnerabilidad absoluta.  

Mientras tanto, la subdelegación del Gobierno socialista en Girona se desentiende de 

esta grave situación, al igual que el estado español, que está abdicando de sus 

responsabilidades en materia de política migratoria. Ni cede las competencias integras 

en este ámbito a Catalunya, ni dota a la oficina de Girona de los recursos humanos y 

materiales necesarios para actuar de forma diligente y conforme a las normas básicas 

internacionales.  

Es inaceptable que, en pleno siglo XXI, personas que buscan una vida mejor se vean 

obligadas a sobrevivir acampando delante de una oficina administrativa, simplemente 

porque el estado español no es capaz de ofrecer un servicio adecuado. Estamos 

hablando de derechos fundamentales, no solo de trámites burocráticos. 

Por esto, exigimos claridad y responsabilidad, y concretamente preguntamos: 

 

- ¿Cuál es el plazo de espera que tiene que soportar cualquier usuario des del 

momento en que solicita la cita en la oficina de extranjería de Girona hasta que 

efectivamente se realiza la cita con el usuario? 

 

- ¿Cuál es el plazo para cada tipo de trámite que se puede realizar en la oficina 

de extranjería de Girona? 

 

- ¿Cuál es la media de tiempo de espera en Catalunya? 

 

- ¿Cuál es la media de tiempo de espera en España? 
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- ¿Qué recursos extraordinarios aporta el estado español a los municipios 

afectados para atender las necesidades humanitarias más básicas de las 

personas que esperan su regularización durante todo el tiempo que están 

obligados a esperar desde que ha solicitado la cita hasta que efectivamente 

llega la resolución, ya sea positiva o negativa? 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 11 de septiembre de 2024 

 

 

 

      Marta Madrenas i Mir 

      Diputada 

      Grupo Parlamentario Junts per Catalunya 
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